

**ИНСТИТУТУ ПЕРЕПОДГОТОВКИ И ПОВЫШЕНИЯ
КВАЛИФИКАЦИИ СУДЕЙ, РАБОТНИКОВ ПРОКУРАТУРЫ, СУДОВ
И УЧРЕЖДЕНИЙ ЮСТИЦИИ БЕЛОРУССКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА 25 ЛЕТ:
ПУТЬ К УСПЕХУ И НОВЫМ ВЕРШИНАМ**

Кот Олег Николаевич

заместитель Министра юстиции Республики Беларусь

Уважаемая Оксана Николаевна!

Уважаемые коллеги!

От лица Министерства юстиции Республики Беларусь примите поздравления с 25-летием со дня основания Института переподготовки и повышения квалификации судей, работников прокуратуры, судов и учреждений юстиции Белорусского государственного университета (далее – Институт).

Сегодня хотелось бы особо отметить, что за относительно небольшой период времени Институт достиг значимых результатов и занял достойное место в рейтинге учреждений переподготовки и повышения квалификации не только в Республике Беларусь, но и за рубежом.

Этот результат – бесспорная заслуга руководства и сотрудников Института – людей, искренне преданных своему делу, творчески мыслящих, имеющих большой опыт практической и научной работы. Вами обеспечивается высокий уровень подготовки настоящих профессионалов.

Между Министерством юстиции Республики Беларусь и Институтом налажено активное и плодотворное взаимодействие. Ежегодно в этих стенах повышают квалификацию около 100 работников системы органов принудительного исполнения, 50 работников отделов записи актов гражданского состояния, 300 адвокатов. В прошлом учебном году 400 нотариусов прошли однодневные обучающие курсы по противодействию коррупции.

Востребованными в юридическом сообществе являются организованные в Институте курсы подготовки к экзаменам для адвокатов и для лиц, желающих оказывать юридические услуги либо осуществлять риэлтерскую деятельность. Слушатели показывают хорошие результаты на экзаменах.

Важным фактором, гарантирующим качество образовательных программ, является привлечение к чтению лекций, проведению практических занятий высококвалифицированного профессорско-преподавательского состава Института, ученых, известных не только в Республике Беларусь, но и за ее пределами, руководящих работников государственных органов и организаций.

Образовательный процесс построен на современных программах обучения, которые имеют практическую направленность и позволяют применять полученные знания в профессиональной деятельности.

Разработанные программы повышения квалификации создают возможности для углубления теоретических познаний, обсуждения возникающих на практике вопросов с судьями Верховного Суда Республики Беларусь, работниками Генеральной прокуратуры Республики Беларусь, Следственного комитета Республики Беларусь, практикующими адвокатами, медиаторами, юристами, которые достигли значительных успехов в профессии.

Как известно, Министерство юстиции Республики Беларусь координирует деятельность по правовому просвещению. В этой связи наши работники также активно участвуют в образовательном процессе, делятся своим практическим опытом, методологическими разработками.

Положительно хотелось бы отметить введение в учебный план Института в октябре прошлого года новой программы повышения квалификации для работников государственных органов и организаций «Актуальные вопросы нормотворческой деятельности на современном этапе конституционно-правового развития». Особое значение данная программа приобретает в русле выполнения поручения Главы государства по анализу нормативных правовых актов в целях сокращения их массива, обеспечения юридического качества, устранения перегруженности актов нормативными предписаниями. Работники нормотворческих подразделений Министерства юстиции Республики Беларусь в рамках данной программы делятся со слушателями Института своими знаниями и опытом в сфере подготовки нормативных правовых актов, обсуждают актуальные практические вопросы разработки, согласования и внесения проектов в нормотворческие органы.

Новая программа, несомненно, является существенным вкладом в процесс совершенствования национального законодательства. Повышение квалификации специалистов в сфере нормотворчества позволит улучшить качество подготовки нормативных актов.

Международная научно-практическая конференция «Практика осуществления правосудия и правоохранительной деятельности в контексте функционирования национальной правовой системы», приуроченная к 25-летию Института, предоставляет отличную возможность для обсуждения направлений дальнейшего развития и совершенствования программ повышения квалификации, для конструктивной дискуссии и обмена передовым опытом, в том числе с зарубежными коллегами, по актуальным научно-теоретическим и прикладным вопросам, возникающим в нашей профессиональной деятельности.